



Подаци са пописа још нису обрађени

Број становника биће познат тек када одузмемо поједине категорије, објашњава Снежана Лакчевић

Обрада података прикупљених у току пописа почиње тек 1. новембра, а до тада је веома неозбиљно лицитирати са бројем укупног становништва како у Србији, тако и у појединим општинама и градовима, каже Снежана Лакчевић, начелник одељења за попис становништва у Републичком заводу за статистику.

– Податак који је претходних дана објављиван у медијима као наводни најновији број становника, односи се искључиво на број попуњених пописних образаца. Број становника биће познат тек када одузмемо поједине категорије као што су студенти или људи на привременом раду који су, углавном, по два пута пописани. Не можемо ни приближно проценити колики ће бити број становника у односу на број испуњених пописних листа, јер ће се ти подаци разликовати од места до места – објашњава наша саговорница.

Тако је, током пописа 2002. године, попуњено 8,09 милиона пописних листа, а пре него што је добијен коначан број становника, одузето је 400.000 људи који су на привременом раду у иностранству дуже од годину дана, затим 70.000 привремено присутних особа и 3.000 страних држављана који су у нашој земљи краће од годину дана.

Ипак, методологија и начин рада сада је другачија у односу на претходни попис.

– Како смо и најавили, прелиминарни подаци о укупном броју пописаних особа, броју чланова домаћинства и броју домаћинства биће познати 15. новембра али и тада нећемо имати специфичне податке – попут националне припадности или квадратуре стана и кухиње. Све остале податке објављиваћемо сукцесивно од краја августа наредне године, па све до краја 2013. године – каже Снежана Лакчевић и додаје да су поједини медији објављивали податке и о националној припадности, али нису никде назначили да ова статистика датира још из прошлог пописа одржаног 2002. године. На основу сада прикупљених података, до те информације је немогуће доћи. Према речима шефице одељења за попис, одговор на питање о националности особе коју пописују, пописивачи су морали да запишу тачно онако како је та особа изговорила, па ће

сигурно у обрасцима бити и „Српкиња”, „Србијанки” и „Србијанаца”, које ће рачунарски програми препознати као – Србе.

Број становника Србије сигурно је умањен за више од 300.000, колико износи негативан природни прираштај у последњих девет година. Овој бројки биће придружен и број некадашњих избеглица, сада повратника у родна места, као и број исељеника из Србије.

– Једна од новина коју смо увели приликом обраде података с овог пописа биће третирање страних

студената, који ће бити заведени као становници градова у Србији у којима студирају, па ће тако и улазити у коначан збир становништва. Тако ће и друге земље, у којима уче српски студенти, третирали наше држављане као становнике градова у којима бораве – истиче Снежана Лакчевић.

Насупрот томе, студенти из унутрашњости Србије који студирају ван места боравка биће третирани као становници градова у којима је настањена њихова породица.

Општинске пописне комисије нису задужене за обраду података већ ће да припреме пописну грађу, проследи је у регионалне центре, а после тога у Републички завод за статистику. Скенирање свих пописних листа почиње 15. децембра, а биће завршено 15. априла.

А. Апостоловски
Ј. Попадић



Снежана Лакчевић

Strana / Page: 8

Rejting / Reach: 154499

Država / Country: SERBIA

Површина чланка / Size: 486 cm2

2 / 2



Подаци из целе Србије сливају се у Републички завод за статистику

Изуједани пописивачи

Поједини пописивачи нису имали среће, па је неколико њих доживело блиски сусрет са псима. У РСЗ нису желели да прецизирају колико су пописивача изуједали пси током две недеље њиховог путовања по Србији, али су рекли да су сви збринути и да није било озбиљнијих повреда.

Један од пописивача је, обилазећи терен, упао у шахт и повредио ногу. Тежи посао су имали они који су обилазили раштркана брдскопланинска места. Ипак, њих је углавном чекала награда када стигну до куће домаћина којег су тражили. Поштујући старе српске

обичаје домаћини су неретко пред пописиваче износили кајмак, сир и погачу. Тако окрепљени могли су да наставе пут.

– Сви ови пописивачи су, у односу на колеге из градова, имали мањи број домаћинстава за обилазак, али и тежи посао, па ће бити награђени са највише четири дневнице. Иако су њихове колеге из градова имале наизглед лакши посао, по солитерима сретали су се и са не баш пријатељски настројеним особама које су им једва отварале врата. Морали су по неколико пута да се враћају како би нашли поједине суграђане који по правилу раде од јутра до мрака – каже Снежана Лакчевић.